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RJEŠENJA ISPITA DRŽAVNE MATURE IZ SOCIOLOGIJE  
U ŠKOLSKOJ GODINI 2022./2023. (2. rok) 

 
 

SOC D-S046 

 
I. Zadatci višestrukoga izbora 

BROJ 
ZADATKA 

TOČAN ODGOVOR 

1. B 

2. A 

3. D 

4. D 

5. C 

6. A 

7. A 

8. D 

9. B 

10. B 

11. A 

12. C 

13. A 

14. B 

15. D 

16. C 

 
II. Zadatci kratkoga odgovora 

BROJ 
ZADATKA 

TOČAN ODGOVOR 

17. kvantitativnomu (pristupu istraživanja) 

18. za radničku (klasu) / za radnike / za proletere / za nižu (klasu) 

19. u materijalnu (vrstu kulture) / u narodnu (vrstu kulture) / u pučku (vrstu kulture) 

20. (prema) teoriji kulturne transmisije / teoriji učenja / diferencijalne asocijacije 

21. (društveni) položaji / pripisani (društveni položaji) / (društveni) statusi 

22. konfliktna (sociološka perspektiva) 

23. 
primarnomu / srodničkomu / osobnomu / društvenomu / socijalnomu / 
kolektivnomu (identitetu) 

24. sekundarne (društvene grupe) 

25. 
raspršenomu (kolektivnomu ponašanju) / divergirajućemu (kolektivnomu 
ponašanju) / modi 

26. (društvena) uloga 

27. 
radnički (društveni pokret) / stari (društveni pokret) / revolucionarni (društveni 
pokret) 

28. (postupak) razumijevanja / razumijevanje / Verstehen 
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III. Skupina zadataka 

BROJ 
ZADATKA 

TOČAN ODGOVOR 

29. 

29.1. (postupak) etiketiranja / etiketiranje / (postupak) tipiziranja / tipiziranje 

29.2. interakcionistička (perspektiva) / interakcionizam 

30. 

30.1. supkultura / subkultura / podkultura 

30.2. 
koordinirano navijanje sastavljeno od zajedničkoga pjevanja pjesama / 
skandiranje / isticanje transparenata i ostalih navijačkih rekvizita 

31.  

31.1. (društveni) status / viši (društveni) status 

31.2. funkcionalistička (perspektiva) / funkcionalizam 

32. Izvori polaznoga sadržaja: 
https://ourworldindata.org 
https://ourworldindata.org/how-urban-is-the-world (pristupljeno 20. 9. 2022. godine) 

32.1. rastući / uzlazni (trend) 

32.2. 

MODEL TOČNOGA ODGOVORA 
‒ Razlike se odnose na udio ruralnoga i udio urbanoga stanovništva. Godine 
1960. dvostruko je veći broj ruralnoga stanovništva koji s vremenom 
opada u odnosu na udio urbanoga stanovništva koji raste. / Krivulja koja 
pokazuje udio ruralnoga stanovništva pokazuje da je 1960. godine taj udio bio 
viši od udjela urbanoga stanovništva, no do 2020. godine taj udio pada, dok je 
krivulja koja se odnosi na udio urbanoga stanovništva rastuća te podatci za 
2020. pokazuju veći udio urbanoga od udjela ruralnoga stanovništva. 
‒ urbanizacija / deruralizacija / deagrarizacija  

BODOVANJE 
2 boda 
‒ Objašnjena je razlika između zastupljenosti urbanoga i ruralnoga 
stanovništva od 1960. do 2020. godine. I 
‒ Navedena je urbanizacija / deruralizacija / deagrarizacija. 

1 bod 
‒ Objašnjena je razlika između zastupljenosti urbanoga i ruralnoga 
stanovništva od 1960. do 2020. godine. ILI 
‒ Navedena je urbanizacija / deruralizacija / deagrarizacija. 

0 bodova 
‒ Nije objašnjena razlika između zastupljenosti urbanoga i ruralnoga 
stanovništva od 1960. do 2020. godine niti je navedena urbanizacija / 
deruralizacija / deagrarizacija. 

https://ourworldindata.org/
https://ourworldindata.org/how-urban-is-the-world
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BROJ 

ZADATKA 
TOČAN ODGOVOR 

33. Izvor polaznoga sadržaja: 
Meade, Clare; i Fairfax-Cholmeley, Karen. 2010. Učenje u obitelji: kako obitelj postaje 
katalizator promjena. Djeca u Europi, zajednička publikacija mreže europskih časopisa, 2/3, 
20. str. 

33.1. (proces) socijalizacije / socijalizacija / primarna socijalizacija / odgoj 

33.2. 

MODEL TOČNOGA ODGOVORA 
‒ Pripadanje nižim društvenim slojevima pripadnicima tih slojeva onemogućuje 
ili otežava uzlaznu vertikalnu društvenu pokretljivost / onemogućuje ili otežava 
zauzimanje viših društvenih položaja od trenutačnoga položaja. 
‒ horizontalna pokretljivost 

BODOVANJE 
2 boda 
‒ Opisan je način na koji pripadanje nižim društvenim slojevima utječe na 
mogućnost društvene pokretljivosti pripadnika tih slojeva. I  
‒ Navedena je horizontalna pokretljivost. 

1 bod 
‒ Opisan je način na koji pripadanje nižim društvenim slojevima utječe na 
mogućnost društvene pokretljivosti pripadnika tih slojeva. ILI  
‒ Navedena je horizontalna pokretljivost.  

0 bodova 
‒ Nije opisan način na koji pripadanje nižim društvenim slojevima utječe na 
mogućnost društvene pokretljivosti pripadnika tih slojeva niti je navedena 
horizontalna pokretljivost. 

 


